

2015年10月

星期日

18

农历乙未年九月初六

十二霜降

中共宁波市委机关报
国内统一刊号:
CN33—0003
新闻热线:
87000000

天气: 多云; 东北风 3 级; 25°C—14°C;

市区空气质量预测: 良至轻度污染

今日4版
总第14670期

中国宁波网: www.cnnb.com.cn

宁海运动休闲产业风生水起 体育产业占GDP1.5%,远超全国0.6%的水平



本报讯 (孙吉晶 陈云松 王静雅) 挑战 50 公里山地越野跑, 体验千里走……昨天, 一批体育界名人和 3500 位自费报名参赛者陆续来到宁海, 为参加徐霞客山地马拉松热身。在接下来的一个月时间, 环中国自行车业余赛、全国休闲垂钓大赛、中国运动休闲产业峰会等十多个赛事和论坛将在宁海掀起一波运动休闲热潮。

运动休闲产业是极具增长潜力的黄金产业。近年来, 宁海依托丰富的山水资源, 抢占先机, 着力构建运动休闲产业基础平台和覆盖全县的绿色慢行系统, 打造了集山地户外、国际大型赛事、拓展体育培训、休闲度假等众多功能于一体的国家生态旅游健身休闲先行区。今年又启动了国家登山健身步道提升工程, 完善咨询服务点和综合性营地等配套设施, 推进智慧登山系统、户外安全救援体系、社会化服务系统建设, 同时打造 10 条可满足不同群体需求的精品线路。

在此基础上, 宁海探索把体育赛事活动转化为运动休闲产品, 通过举办全国露营大会、定向公开赛、户外运动节等 10 余个国家级大型户外品牌赛事, 促进产业发展。连续三年举办中国户外用品博览会, 展位年年爆满。各乡镇街

道也把发展户外运动作为聚集人气、提高知名度的重要手段, 以节庆带动消费。如我市首个露营主题公园——胡陈露营公园, 自去年 10 月建成以来, 仅通过乡旅游公司预约登记的就有 7000 多人前来体验。时尚运动进村来, 给冷清的小山村带来了人气, 也带动了周边村落的餐饮、住宿等产业的发展。

宁波还扶持发展户外用品产业, 谱写运动休闲与产业的“融合曲”。全县已发展登山杖、帐篷、健身器材等生产企业 110 家, 年销售额超 30 亿元。据统计, 在地方经济发展指标中, 宁海体育产业已占 GDP 的 1.5%, 远超全国 0.6% 的水平。宁海县体育发展中心负责人表示, 创建国家体育产业基地的目标已“瓜熟蒂落”。

结对子 扶弱村 送光明 传关爱 宁波援疆 “自选动作”接地气



传递友谊、共同进步的心愿。“书信手拉手”系列活动贯穿 2015 年全年, 两地共有 20 所学校 400 名学生参与, 以“互通一封信、共读一本书、同做一件事、共表一颗心”的形式, 增进甬库两地各族少年儿童的相互了解、感情和友谊。

注重向基层特别是贫困村倾斜, 着力夯实基础设施和公共服务项目建设。今年 7 月份, 通过宁波市援疆指挥部牵线搭桥, 宁波青年企业家向阿格乡康村捐赠 15 万元的中耳显微外科手术器械及鼻内镜窦外科手术器械。在库车县人民医院耳鼻喉科主任钟大庆看来, 这份宁波厚礼让自己不再有“巧妇难为无米之炊”的尴尬。

“规定动作”做到位, “自选动作”接地气。宁波市援疆指挥部在做好计划内各项援疆工作的同时, 充分发挥桥梁纽带作用, 推进甬库两地各界人士的交往交流活动。先后组织开展宁波眼科专家百例免费白内障手术、甬库党员关爱金、在疆宁波籍企业家向库车贫困村爱心捐赠、甬库两地少年儿童书信手拉手、大学生志愿者赴库车支教、“笔绘龟兹、情系库车”书画交流等一系列活动。

今年“六一”儿童节前夕, 江东区中小学与库车县第五、第七小学的同学们通过视频连线进行“面对面”的沟通与交流, 互致一封信表达

“奇思涌动创客汇” 精彩谢幕 宁波创业地图首次发布

本报讯 (记者周琼 海曙记者站毛一波 通讯员任社) O2O 如何开辟传统企业发展新渠道? 打造大学生兼职平台的“青团社”、构建塑料采购平台的“全塑”等我市四个新锐 O2O 项目, 各有哪些利弊, 该走向何方? 昨天下午, 在市人力资源大厦的“奇思涌动创客汇”上, 创业者和业内专家、投资人来了一场激烈的“脑力碰撞”, 创业激情在现场迸射出绚烂火花。

据了解, “奇思涌动创客汇”由市委组织部、市人力社保局、海曙区人民政府和宁波创业联盟共同承办。昨天的创客汇上, 汇集了包括原创手工、艺术创作、文化展示等文创类项目 80 个, 以及以 3D 打印、无人机、物联网为主的创客项目 20 个, 同时有 90 个以信息技术、电子科技、工业设计为主的科技类创业项目展



《宁波政务微信 2015 年度发展报告》出炉
全市开设的政务微信
总数占全国 1%

▶ 第 2 版

中国国民党
废止洪秀柱参选提名
征召朱立伦角逐下届台湾地区领导人

叙利亚政府军
开始在全国进行反攻
俄官员表示应联合打击叙境内恐怖主义势力

▶ 第 4 版

大树临港服务业加速崛起 年营业收入将突破 1200 亿元

加快建设
宁波港口经济圈

本报讯 (记者冯瑄 通讯员陈婷
唐令伟) 今年 1 至 9 月, 大树口岸进口原油突破 2000 万吨, 同比增长 9.6%, 全年原油进口量有望达到 3000 万吨, 占全国进口总量的 1/10, 货值突破 200 亿美元。预计至今年年底, 大树临港服务业营业收入可突破 1200 亿元。

近年来, 大树积极打造国际一流的临港产业基地、国家能源中转基地和国家大宗商品国际贸易基地, 临港

服务业加速崛起。去年该区实现服务

业营业收入 1155 亿元, 缴纳税收 28 亿元, 占到全区税收总额的 1/4 强。“一方面做大做强临港工业, 同时做精做优现代服务业, 全面促进产业优化升级, 融入和助力宁波港口经济圈的建设。”大树开发区管委会主要负责人说。

大宗商品国际贸易业务“生根开花”。

通过引进一批现代服务业企业“巨头”, 在全市范围率先开展原油、成品油、化工品及天然气、石油气、煤炭等大宗商品贸易业务, 助推宁波从“装卸港”向“物流贸易港”转变。去年 7 月, 大树取得全市首张国家原油销售经营许可证, 截至今年 8 月, 已完成原油

贸易量 445 万吨, 缴纳税收 16.6 亿元,

能源中转能力不断提高。近年来, 大树坚持“前港后厂、油头化尾、工贸并举”的发展策略, 先后建成全亚洲最大的中石化 45 万吨原油中转码头等 12 个油品码头、中油燃料油大树油库等 5 个油品仓储项目, 全岛总罐容达到 416.8 万立方米, 占到全市总库容的 34%。今年 7 月, 大树中油二期油品码

头项目获批, 将新增年吞吐能力 758 万吨。全长 666 公里的中石化“甬沪—宁”输油管道直通上海、江苏、湖北等地, 全年管道中转输送量近 2000 万吨。

作为宁波-舟山港重要组成部分, 大树已建成投用各类码头泊位 40 座, 其中万吨级以上码头泊位 21 座, 占到全市的 21.2%。年货物吞吐量突破 8000 万吨大关, 并开通了东南亚、俄罗斯远东、美洲、澳大利亚等 34 条国际航线。

“十三五”发展规划中, 大树将重点建设原油、成品油、化工品、液化气等储运贸易基地, 力争打造“宁波指数”, 努力把大树建设成为国家重要的大宗商品国际贸易基地。

“一元微工资
千万儿童梦”
公益工程在甬启动
今后将向全国推广

本报讯 (记者董小芳) 昨天是世界扶贫日, 为改善贫困地区儿童的医疗教育状况, 浙江中之杰软件技术有限公司携手中国儿童少年基金会, 启动“一元微工资 千万儿童梦”公益工程, 号召每人每月捐助一元钱, 关爱贫困儿童。

据介绍, “一元微工资 千万儿童梦”是借助“微工资”智能工资核算客户端来实施运作, 用户只需点击其中的“微公益”栏目, 即可实现捐赠, 并可追踪善款去向。未来, “微工资”还将增添“公益集市”“社群公益”等模块, 推动公益事业持续、透明发展。

“手指点点, 就可以实现捐赠。这种‘互联网+’的公益模式, 使得每个人都可以轻而易举参与公益, 有助于公益事业的持续发展。”中国儿童少年基金会相关负责人介绍, 接下来“一元微工资 千万儿童梦”将向全国推广。

启动当天, 宁波 17 家爱心企业和个人徒步公益活动代表现场进行了捐赠, 截至活动结束, 共有 25362 人通过“微工资”平台参与“一元微工资 千万儿童梦”活动, 共募集善款 67510 元。



“亚太九号” 成功发射

将填补“海上丝绸之路”通信服务空白

17 日零时 16 分, 我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭, 成功将亚太九号通信卫星发射升空。亚太九号通信卫星设计寿命 15 年, 是目前我国研制的民用商业卫星中转发器数量最多的卫星。卫星入轨后, 将与亚太公司在轨运行的其他卫星共同为亚洲、欧洲、非洲、澳大利亚等全球约 75% 人口的地区服务, 将覆盖“海上丝绸之路”, 服务“一带一路”国家战略, 填补在东南亚地区的通信服务空白, 促进该地区的经济建设和社会发展。

图为长征三号乙运载火箭搭载亚太九号通信卫星升空。
(新华社发)

“三重一大”票决 “五不直接分管” 象山出台严规监督县管党政“一把手”

本报讯 (记者王量迪 象山记者站俞莉 陈光曜) “一把手”监督意识淡薄, 不愿接受监督, 怎么办? 同级部门权力难以形成制约, 难以监督, 怎么办? 象山县为此专门完善出台监督县管党政“一把手”的“严规”, 其中明确规定: 杜绝“一言堂”, 重大决策推行票决制度; “一把手”不直接分管人事、财务、审批、工程建设和物资采购。

据介绍, 近两年, 该县先后发生了几起“一把手”涉嫌严重违纪接受组织调查的案例, 尤其是今年 7 月份两名“一把手”同时涉嫌严重违纪接受组织调查, 令人震惊。这些干部的落马有个

共同的现象, 那就是权力失去制衡。为此, 象山县紧急出台监管“一把手”的“严规”, 可谓是亡羊补牢之举。

“严规”由“关口前移, 构建预警防范机制”“加强约束, 构建制衡监控机制”“严格考评, 构建查处追究机制”“三分部分组成, 其中以推行“三重一大”(重大事项决策、重要干部任免、重大项目安排、大额资金使用) 票决制度和“五不直接分管”(人事、财务、审批、工程建设和物资采购) 制度为核心的“加强约束, 构建制衡监控机制”, 是“严规”中最有针对性的内容和亮点。

其中, “三重一大”票决制度规

定: “一把手”应在其班子成员或者全体参会人员充分发表意见的基础上, 最后发表意见, 对意见分歧较大的, 应当暂缓决策。同时, 建立“三重一大”决策全程记实和报告备案制度, 决策过程以及表态发言须有会议记录并永久保存, 决策目录每季度报县纪委、县委组织部备案。对因决策失误造成不良后果的, 区分情况予以责任追究。

为确保“严规”的可操作性, 对重大事项决策、重要干部任免、重大项目安排、大额资金使用作了明确细化和说明。其中重要干部任免中, 除了干部调整、后备干部人选的确定外, 还把本单位、本系统编外用工和下属国有企业职